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VERBALE N. 29 

 
                                                              Seduta 1 Luglio 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 1 (uno)  del mese di Luglio alle ore 14.30 la Prima Commissione 

Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità telematica, a 

norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione dell’Assessore Alessandro Martini e della direttrice dott.ssa Annarita Settesoldi in 
merito al piano triennale dei fabbisogni e al piano assunzionale; 

  Esame ed espressione di parere su Mozione n. 713/2020 “ Incrementare le risorse umane a 
disposizione dei Quartieri della città” - Proponenti A. Innocenti, L. Saravigna, B. Felleca, F. 
Giorgetti, M. Rufilli, D. Bianchi, M. Piccioli, M. Fratini, R. Pampaloni, F. Calì, E. Conti, S.Di 
Puccio, P. Bonanni; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle ore 

14.30 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/e presenti telematicamente E. Conti, A. 

Innocenti in sostituzione della Consigliera assente Patrizia Bonanni, alle 14.32 F. Bussolin,  J. Cellai , 

alle 14.35 L. Perini , alle 14.38 E. Cocollini , M. Dardano. E’ altresì assente il Vicepresidente U. Bocci 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci           assente  

Componente  Patrizia Bonanni       assente A. Innocenti 

Componente Federico Bussolin       

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini  

Componente  Enrico Conti              

Componente  Mimma Dardano  

Componente Fabio Giorgetti            

Componente Letizia Perini  

ed apre la seduta alle ore 14.43 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 
Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presenti l’Assessore al personale Alessandro Martini e  la direttrice delle Risorse Umane dottoressa 
Annarita Settesoldi . 
Il Presidente prima di dare spazio alle esposizioni, illustra i contenuti delle prossime riunioni di 
commissione. 
Dà  poi la parola all’Assessore al personale A. Martini . 
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L’Assessore nel ringraziare i presenti, sottolinea che il  2019, è stato un anno importante per 
l’amministrazione fiorentina, il cui risultato ha definito un notevole incremento delle assunzioni 
rispetto le interruzioni di fine rapporto.  
Nonostante le attuali difficoltà manifestate dall’amministrazione, è stato comunque deciso di procedere 
all’approvazione del piano delle assunzioni 2020-2022  anche per dare  un segnale  di continuità, di  
impegno e responsabilità. Il piano è stato predisposto dall’Ente sulla base di richieste espresse dai 
dirigenti, ottemperando e alle prescrizioni e ai vincoli in materia di spesa del personale;  le nomine , 
interesseranno i servizi educativi e le progressioni verticali (riservato al personale interno per le 
categorie B-C e D ) per un totale di 26 posti . 
Attualmente,  le graduatorie aperte, riguardano i concorsi riservati alla Polizia Municipale  e  per 
Assistenti Sociali; inoltre sono stati banditi due concorsi per il profilo di operatore di cucina e per 
autista.  
Il piano occupazionale dell’amministrazione, prenderà in considerazione anche un potenziamento per i 
profili tecnici con l’ inquadramento di figure specifiche quali periti tecnici agrari, industriali e ambientali 
e nell’ambito della protezione civile.  
La dottoressa A. Settesoldi, fa presente che nel 2020 il quantum delle assunzioni, risulterà più basso 
rispetto al 2019  a causa dei un’anticipazione delle nomine e per esaurimento delle graduatorie. 
Va detto che la situazione di straordinaria emergenza sanitaria, ha  vincolato l’ amministrazione a 
seguire una  stabilità finanziaria del piano occupazionale limitato all’andamento delle entrate correnti 
del bilancio di previsione 2020-2022. 
In ogni caso l’incertezza del momento, porterà entro la fine dell’anno a rimodulare  le normative sui 
concorsi ad eccezione del settore scolastico che, a settembre, dovrà garantire la ripresa dei  servizi 
educativi.  
Specifica inoltre che l’impegno economico e la tempistica richiesti per l’espletamento di un concorso, 
varia a secondo se quest’ultimo sia o meno  riservato al personale interno all’amministrazione,  per cui 
se  il bacino d’utenza è minimo  è possibile che  l’espletamento avvenga in sedi interne 
all’amministrazione, viceversa se si rivolge ad un bacino d’utenza più vasto, l’Ente dovrà affrontare 
maggiori costi 
Interviene il Presidente M. Fratini e i Consiglieri E.  Conti,  E. Cocollini. 
 L’Assessore, mette in risalto l’importanza di considerare al meglio il dipendente, apprezza quanto in 
questo particolare periodo, abbia contribuito  a sostenere la macchina amministrativa a tutto tondo.. 
I risultati relativi il lavoro condotto in smart working, per alcuni aspetti è stato migliore rispetto al 
lavoro in presenza. L’amministrazione  dovrà prendere in considerazione  nuovi percorsi, cercando di 
puntare sempre più sulla qualità e sulla quantità dei servizi  . 
Il Presidente M.Fratini, terminato l’intervento dell’Assessore, dà la parola alla Consigliera A. Innocenti 
per l’illustrazione dell’atto n. 713/2020. 
La proponente Consigliera Innocenti, evidenzia che i servizi forniti tramite i Consigli di Quartiere sono 
stati apprezzati dalla cittadinanza per questo motivo l’Ente vuole  sostenerli ed estenderli . In questo 
particolare  periodo di crisi sanitaria con l’ausilio dei servizi sociali, i Quartieri, hanno avuto un ruolo 
primario, sia nella gestione che nella consegna dei buoni pasto,  distribuzione dei farmaci, alimenti, etc 
Intenzione dell’Ente è di sostenere questi servizi, il cui riscontro è stato più che positivo; è quindi 
opportuno provvedere ad incrementare risorse umane a supporto dei Quartieri per offrire sempre più 
servizi al cittadino. 
Alle ore 15.56 si disconnette telematicamente il Consigliere F. Bussolin. 
 Alle ore 16.00 si disconnette telematicamente il Consigliere J.Cellai . 
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Interviene l’Assessore, sottolineando che con questo atto, la volontà dell’amministrazione sarà di   
dirigersi verso una strategia di rafforzamento dei Presidi di Quartiere. Sono luoghi importanti di 
riferimento politico, amministrativo e di servizio alla città; questo atto deve essere un segnale per una 
città multicentrica che si sviluppa attraverso un rafforzamento operativo rappresentato appunto dai 
Consigli di Quartiere.  
Alle ore 16.12 si disconnettono i Consiglieri F. Giorgetti e L. Perini. 
Il Presidente M. Fratini terminato l’ intervento dell’Assessore, verifica il numero legale dei /delle 
Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci            assente  

Componente Patrizia Bonanni        assente Alessandra Innocenti 

Componente Emanuele Cocollini  

Componente  Enrico Conti               

Componente  Mimma Dardano  

 
procede con l’operazione di voto della Mozione n. 713/2020 “ Incrementare le risorse umane a 
disposizione dei Quartieri della città”; l’atto è licenziato con parere favorevole 
con quattro (4) voti  favorevoli E. Conti, M. Dardano, A. Innocenti, M. Fratini; uno (1) astenuto; E. 
Cocollini ; quattro (4 )assenti  F. Bussolin, J. Cellai, F. Giorgetti, L. Perini.. 

Il Presidente M. Fratini, terminata l’operazione di voto ringrazia tutti i presenti  sono nuovamente 
presenti telematicamente i/le Consiglieri/re  F. Giorgetti, L. Perini  e chiude la seduta odierna alle ore 
16.20. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 08.09.2020 
 
 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 
                                                                                                      

                                                         


